

Победа в творческом конкурсе

Алёна Косорукова стала победителем фестиваля "Звезда Спасения-2022"

в номинации сценическое мастерство

"Звезда Спасения-2022" – это Всероссийский героико-патриотический фестиваль детского и юношеского творчества, организатором которого является МЧС России.

Это уникальный проект, который призван воспитывать у подрастающего поколения чувство патриотизма на современных примерах героизма, популяризировать профессию спасателя и пожарного, формировать культуру безопасности жизнедеятельности в детской и молодежной среде. Фестиваль включает творческие конкурсы.

В этом году ученица 6 класса МБОУ СОШ 1 им. Героя Советского Союза А.И. Выборнова Косорукова Алёна стала победителем в номинации сценическое мастерство. Награждение прошло в стенах родной школы, а диплом победителю на торжественной линейке вручили начальник Каширского спасательного гарнизона О.А. Бакштеев и государственный инспектор г.о. Кашира по пожарному надзору Р.А. Исмаилов.



«Школа безопасности»

В минувшую пятницу работники 220-й пожарно-спасательной части территориального управления №12 ГКУ МО «Мособлпожспас» совместно с сотрудниками ОНД МЧС России по Московской области в г.о. Кашира приняли участие в проведении районного слета-соревнований «Школа безопасности» среди команд общеобразовательных учреждений, которые прошли в городском парке микрорайона Кашира-2.

Огнеборцы подготовили этап соревнований «Боевое развертывание» и выступили в качестве судей. На этапе, спортсменам предстояло на время надеть боевую одежду пожарного, проложить рукавную линию и сбить мишень струей воды.

Популярность соревнований «Школа безопасности» растет из года в год и подтверждением тому становятся все новые и новые участники.



Каширская команда "Казаки России" заняла 3 место в областном конкурсе

С наградой домой возвратились кадеты МБОУ "ООШ N 8" с областного конкурса-смотря строя и песни среди юнармейских, кадетских и военно-патриотических отрядов.



В программе смотра необходимо было показать свои умения в действиях в составе отряда на месте; действиях в составе отряда в движении; прохождении торжественным маршем; выставлении Почетного караула на Пост №1; возложении венка к памятнику, а также необходимо было пройти Исторический блок с ответами на вопросы по истории Великой Отечественной войны.

В смотре приняли участие 40 команд из различных муниципалитетов Подмосквья. По итогам всех этапов каширская команда "Казаки России" заняла 3 место. Поздравляем кадет и их военного руководителя Маматкулова Д. К. с заслуженной наградой!

В детских лагерях Подмосковья отменили ковидные ограничения

В детских лагерях перестали действовать антиковидные меры. Об этом сообщила заместитель главы Роспотребнадзора Ирина Брагина.

«Те ограничения, которые были связаны с пандемией COVID-19 и вводились изменениями в санитарные правила в прошлом и позапрошлом годах, они все сняты. На сегодняшний день наши требования предусматривают возможность 100% заполняемости лагерей, но не более их проектной вместимости», – заявила она.

Отменен запрет на выход и выезд детей за пределы организации. Кроме того, снова могут проводиться мероприятия на открытом воздухе. Требование перед началом каждой смены тестировать персонал на коронавирус остается только в оздоровительных лагерях с круглосуточным пребыванием.

И дар, и труд, и вдохновение...

Обилие впечатлений получили жители города, пришедшие в детско-юношескую библиотеку Каширы-2, на празднование 19-летия литобъединения «Зодиак». Заодно каширские поэты отметили ещё три даты: 94-летие первому объединению писателей Каширы, 8-летие молодежной поэтической студии «ГороСкоП» и День поэзии.

Руководитель ЛИТО Андрей Тернов – член Союза писателей России (Московская городская организация). Андрей рассказывает о том, как были найдены сведения о создании первого в Кашире объединения писателей (март 1928 г., руководил А. А. Болодурин), затем о том, как были основаны литературное объединение «Зодиак», молодежная поэтическая студия «ГороСкоП». После выступления А. Тернова с поздравительным словом выступила председатель Каширского районного отделения Московской областной общественной благотворительной организации «Союз пенсионеров Подмосковья» Нонна Ивановна Игнатенко. Затем слушатели соприкоснулись с творчеством участников ЛИТО. Прочитали свои произведения Владимир Филиппов, Игорь Скляр, Валентина Лебедева, Марина Нефёдова, Юлия Хлебникова. Игорь Внешний подарил авторам ЛИТО «Зодиак» свой сборник стихотворений «К вашим услугам», представил новые произведения и две песни (в записи) на свои стихи в исполнении Олега Чуприна «Я звоню тебе» (музыка И. Шрейбер) и Александра Левшина «Прости меня за то, что было лето» (музыка А. Левшина). Из числа гостей выступила с авторскими стихами о Кашире Лидия Корнаухова, без музыкального сопровождения исполнил «Что так сердце растрожено» Владимир Шпикин.

А. Тернов поблагодарил Лилию Юрьевну Тетерину за её интересные мастер-классы по стихосложению. Лилия рассказала о древнегреческой, европейской поэзии, русском классицизме. Привела примеры создания стихов А. С. Пушкиным, где его творчество перекликается с творчеством его учителя Г.Р. Державина. Затем поэтесса прочитала авторские стихи, полные глубокого смысла. Слушатели соприкоснулись с чарующими стихами Светланы Веренич. Кроме лирических, прозвучали стихотворения для детей. Светлана предложила песни из репертуара В.Толкуновой «Я не могу иначе», ВИА «Песняры» «Наши Любимые», группы «Цветы» «Мы желаем счастья вам». Певице с радостью подпевали зрители. Ирина Пирогова, педагог-воспитатель, с восхищением отзывается о поэзии Светланы, её стихи помогают ей в работе, на её произведения ставятся мини-спектакли, дети декламируют их в концертных программах. В День поэзии Ирина высказала благодарность Андрею Тер-

нову за его участие во встречах с малышами, Андрею подвластна любая аудитория, он может увлечь и пожилых людей и детей; он объединил прекрасный поэтический коллектив, она поздравила участников ЛИТО с совершеннолетием. Затем Ирина предложила провести веселую разминку, наполнив участников ЛИТО и гостей энергией. От Ирины всегда идёт позитив и радость жизни, которую она передает людям.

Юная участница «ГороСкоПа», поэтесса и музыкант, студентка Ожерельевского колледжа «Московия» Екатерина Геллис порадовала слушателей своей современной поэзией и исполнением авторских песен под гитару. Её поэзия вмещает и мысли о надежде, и то, что на душе у девушки, о том, что люди идут к цели. Выступала смело, уверенно, и была всем интересна.

День рождения «Зодиака» сопровождалось приподнятым настроением, ожиданием чего-то необычного, которое слушатели здесь же получали. Владислав Бусов, широко освещающий творчество поэта Георгия Кольцова, чьим именем назван областной конкурс «Звёздное перо», прочитал авторское стихотворение «Окольцован я музой поэта», а также стихотворение Георгия Кольцова, который, несмотря на свою любовь к Сибири, прикипел к Кашире, где возглавлял много лет ЛИТО при районной газете.

Молодой автор Александр Егоров прочитал стихи о мечтах и делах, о любви, о жизни, которая кажется длинной, но пролетает незаметно. Затем он великолепно исполнил несколько современных песен, одна из них – «В омут твоих глаз» из репертуара группы «Руки вверх».

«Опять апрель, возможно, нас весна обманет...» читает авторское Мария Булдакова, всегда удивляющая своей лири-



кой, отношением к жизни. Андрей Тернов прочитал посвящение безвременно ушедшему из жизни брату Михаилу Барсукову. Он был музыкантом. Андрей исполнил песню группы «Кино» «Группа крови» под кавер-минусовку Михаила.

Владимир Чекунов поделился с присутствующими своими впечатлениями: приехав из Москвы, при въезде в Каширу он впервые попал в «пробку», но никто не возмущался, узнав причину. Колонна автопробега с флагами проезжала по улицам города. Водители стояли, потрясенные чувством единения в поддержку Президента и Вооруженных Сил

России. По подсчетам СМИ, в пробе участвовало более 140 автомобилей. Водители сигнализировали в поддержку участников автопробега. Владимир прочитала свои патриотические стихи: «Русь», «У нас свой путь», «Соколы над бездной». Тамара Графова говорит, что гордится, что вошла в коллектив литобъединения, где встретилась с грамотными, умными людьми, с таким прекрасным руководителем, и прочитала авторские стихи.

Сolist московской группы «Колокольня Калязина» Григорий Тачков рассказал историю создания группы, девиз которой «За возрождение веры, традиций». Он прочитал авторские стихи и исполнил блок песен, состоящий из стихов каширских поэтов: В. Дергачёва, А. Прядкина, Г. Кольцова, Р. Грабовской, исполнил авторские песни. Руководитель группы Алексей Михайлов исполнил песни «Русское поле», «Соловьи» и песни «Каширские зори» и «О, море, море» на слова Тамары Графовой, на слова А. Тернова, Х. Мязнипа, Т. Каминной. Затем Андрей Тернов и Светлана Веренич исполнили песню «Надежда». И по традиции, в завершение 5-часового праздника участники мероприятия вместе с группой «Колокольня Калязина» исполнили песню на слова Тамары Орловой «Каширский край».

Программа оставила прекрасное настроение у присутствующих.

В. Фадеева

Про элѐфантиков, Кошѐя и комочки каши

Весело, интересно, с шутками, мастер-классом, разыгрыванием сцен из книг прошла в Топкановской сельской библиотеке встреча с замечательной детской писательницей Василисой Кошкиной.

Добрая, мудрая, поучительная, веселая, с приключениями, и даже сказка – игра! Все эти эпитеты мы можем отнести к книгам, которые пишет для детей Василиса Кошкина. «Няня для Кошѐя», «Элѐфантики», «Бабка ѐжика», «Сказка из кармашка», «Комочек каши»... С героями этих сказочных историй познакомили ребят в рамках проекта «Давайте познакомимся!». И вот случилось настоящее сказочное волшебство – к ребятам в гости снова приехала сама автор этих, уже любимых детям произведений. Ирина Чернова, которая пишет сказки для детей под псевдонимом Василиса Кошкина. Она не только замечательный детский писатель, но и великолепная актриса (выпускница ГИТИСа), режиссёр, постановщик, сценарист, художественный руководитель детской театральной студии «Театр»Б!».



Смех, улыбки, горящие глаза детей – это лучшее свидетельство того, как понравилось детям общаться с автором их любимых сказок. Хочется выразить огромную благодарность Василисе Кошкиной за визит к нашим детям, за ту любовь, радость и добро, которые она им подарила!

Галина Дроздова, библиотечарь Топкановской сельской библиотеки

Василиса в этот день стала для ребят лучшим другом! В каждом слове Василисы слышалось только добро, радость, тепло, которое она старалась передать детям, вовлекая их в совместное творчество: дети все вместе сочиняли сказки, писали добрые пожелания с конфетами для своих друзей, разыгрывали сцены из книги «Сказка из кармашка». Также ребята узнали и о том, как книга приходит к читателю.

Смех, улыбки, горящие

«Здоровое поколение – богатство России»

Одна из вредных привычек современного человека – это курение. Оно опасно тем, что способствует привыканию за счет никотина в составе сигарет, нарушает обменные процессы в организме, губительно влияет на легкие и другие органы.

Этой злободневной теме – борьбе с вредной привычкой, курением, – был посвящен актуальный разговор «Здоровое поколение – богатство России», который прошел в городской детской библиотеке-филиале «Библиотека – музей кукол» МБУК «БДЦ» г.о. Кашира.

Участники встречи узнали, что 31 мая во всем мире традиционно отмечается Всемирный день без табака. 8 миллионов жизней уносит табак каждый год. Эти смерти можно было предотвратить. Государства – члены Всемирной организации здравоохранения учредили Всемирный день без табака в 1987 году, чтобы привлечь внимание к табачной эпидемии и её последствиям.

Этот день празднует вся планета: Россия, Беларусь, Украина, Америка, Европа и даже Азия. Праздник носит Всемирный масштаб. Именно со вступлением этой даты в силу стало сокращаться число желающих курить. Ребята активно участвовали в обсуждении полезных и вредных привычек людей и пришли к выводу, что «Курить – здоровью вредить!». Мультфильм «Сестрички-привычки» (1989 год выпуска) актуален и в наши дни. Ребята посмотрели и обсудили этот мультфильм в завершение мероприятия.

И.В.Селеменова, заведующая городской детской библиотекой-филиалом «Библиотека – музей кукол»



«В боях за Родину»

В преддверии праздника 77-й годовщины Великой Победы в городской библиотеке-филиале им. А.И. Воронкова состоялась презентация новой книги авторов, участников Великой Отечественной войны – журналиста, зам.редактора районной газеты «Огни коммунизма» Е.В.Самохина, служившего на флоте, и краеведа, одного из создателей и первого директора Каширского краеведческого музея В.Г.Субботина, служившего в морской авиации.

О замысле создания книги по архивам отца рассказывает Светлана Евгеньевна Самохина. Вырезки из газетных статей 60-70 г.г. были посвящены 12 каширским Героям Советского Союза и полному кавалеру ордена Славы М.Т.Зайцеву. Газет давно нет в памяти, и она решила воссоздать газетные материалы о каширянах – Героях. Эта книга о каширянах, Героях Великой Отечественной войны, участником, которой он был сам. Собранные материалы в сборнике рассказывают о героях – наших земляках и позволяют читателю почувствовать настрой советских людей, их приоритеты, стилистику той эпохи. Узнать, как формировались характеры наших героев, которые с оружием в руках спасали страну от фашизма, можно прочитав эту книгу. Книга адресована потомкам, которым интересна история Каширского края.

Лично для меня эта книга – большой подарок, так как я на протяжении более 20 лет работала рядом с Героем Советского Союза Сергеем Евстафьевичем Седукевичем, знаю его, как смелого, мужественного человека, это важные качества характера в деятельности пожарного. Работая зам.начальника 104 профессиональной пожарной части, он был отличным наставником для молодых бойцов, принципиальным коммунистом и очень скромным человеком, не любящим выпячивать свои заслуги перед Родиной.

К сожалению, Евгений Васильевич Самохин не дождался этого события, но его дочь Светлана Евгеньевна постоянно работает с его архивами и делится с читателями тем, что много лет хранят рукописи отца.



С концертной программой выступили воспитанники Каширской детской школы искусств, хореографический коллектив «Раздолье» (руководитель Серебрякова Нина), вокальная студия «Новые голоса» и ансамбль ветеранов и «детей войны» «Журавушки» (руководитель Гвоздякова Марина, аккомпаниатор Павел Цыплаков).

Поздравляли с выпуском новой книги «В боях за Родину» каширяне – Герои Советского Союза участница Великой Отечественной войны В.И.Панова; Елена Александровна Выборнова, дочь нашего земляка Героя Советского Союза Александра Ивановича Выборнова; Воротников Анатолий Иванович, председатель Каширской районной общественной организации ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооруженных Сил и правоохранительных органов.

Андрей Тернов, руководитель литобъединения «Зодиак» отметил, что Светланой Евгеньевной Самохиной проделана большая работа, и мы сегодня можем познакомиться с этой книгой, он отметил редакторскую работу А.Н. Гришиной. Свои стихи о войне и Победе читали каширские поэты В.И.Филиппов, Светлана Самохина, Александр Лёвин, Лилия Тетерина, Андрей Тернов, Владислав Бусов, Валентина Лебедева. С воспоминаниями о жизни на оккупированной территории выступила председатель Совета ветеранов и «детей войны» Л.П.Дубоссарская.

После торжественной части мероприятия пригласили всех присутствующих на чаепитие, во время которого Светлана продолжила разговор об отце, как о патриоте, любящем Каширу. За столом пели военные песни. В конце мероприятия почтили память погибших минутой молчания.

В.Фадеева

«Ты, я, он, она – вместе дружная семья»

15 мая во всем мире отмечается Международный День семьи. Накануне в городской детской библиотеке-филиале «Библиотека – музей кукол» было проведено творческое занятие «Ты, я, он, она – вместе дружная семья», посвященное этому празднику.

Дети узнали историю и традиции праздника. Вспомнили пословицы и поговорки о семье и семейных ценностях, разгадали загадки и разобрались в названиях семейного родства. Заинтересовал ребят «Календарь мировых семейных праздников». Оказалось, что в этом календаре очень много семейных дат: 29 ноября – День матери, 16 октября – День отца, 28 октября – День дедушек и бабушек, 10 апреля – День братьев и сестер, 8 июля – День семьи, любви и верности... Семья – самое дорогое, самое главное, что есть в жизни каждого человека. Семья – это близкие и родные люди, те, кого мы любим, с кого берем пример, о ком заботимся, кому желаем добра и счастья. В творческом блоке занятия ребята с удовольствием занялись лепкой из соленого белого и шоколадного теста. Семейные портреты получились очень красивыми. Заряд бодрости и хорошего настроения на весь день был гарантирован!

И.В.Селеменова, заведующая городской детской библиотекой-филиалом «Библиотека – музей кукол»

